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Bez systémové brzdy zbytečných regulací a byrokracie, které dusí podnikání, se česká ekonomika
neobejde. Účastníci konference Úspěšné Česko: Bez zbytečných regulací a byrokracie se shodli, že
nové povinnosti musí stát průběžně vyhodnocovat a nadbytečnou zátěž cíleně omezovat nebo rušit.
Takový přístup by podle diskutovaných návrhů měl mít také jasné institucionální ukotvení a politickou
odpovědnost, například prostřednictvím nově zřízeného orgánu Parlamentu ČR.

Vláda slibuje boj s byrokracií
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„Nejdůležitější v životě je proměnit slova na činy. Potřebujeme od Vás vědět, co máme udělat, dejte
nám kuchařky, říkejte nám to. Naše vláda je připravená společně s Vámi bojovat proti české byrokracii
a potom společně v Bruselu můžeme bojovat proti evropským regulacím,“ uvedl na konferenci premiér
Andrej Babiš.

Regulace přerostly únosnou mez, varují podnikatelé

Podnikatelé ocenili kroky vlády ke zlepšení konkurenceschopnosti, zároveň však zaznělo, že objem
regulací dosáhl úrovně, kdy dílčí opatření přestávají stačit.

Zajíček: Pravidel je tolik, že se v nich nikdo nevyzná

Prezident Hospodářské komory Zdeněk Zajíček přirovnal současný stav k ulici osázené stovkami
dopravních značek, které si často protiřečí. „Je na ní tolik značek, že se v nich už nikdo nevyzná… A
nové značky navíc stále přibývají,“ popsal.

Antibyrokratické balíčky nestačí, chybí systémová brzda

Podle Zajíčka narážejí dosavadní pokusy o zjednodušení na limity. Evropské omnibusy ani české
antibyrokratické balíčky nezavádějí mechanismus, který by novou regulatorní zátěž systematicky měřil
a brzdil. „Některé značky se sundávají, mezi tím jich ale ještě víc přibude,“ dodal.

Byrokratický detox: návrh zákona je připraven

Hospodářská komora proto předložila návrh antibyrokratického zákona v rámci iniciativy Byrokratický
detox. Ten má vytvořit nástroj pro vyhodnocování a omezování regulatorní zátěže.

Havlíček: Snížení byrokracie je prioritou vlády

„S panem prezidentem Hospodářské komory jsme se dohodli, že začneme řešit byrokratický detox.
Snižování byrokracie patří mezi klíčové priority naší hospodářské strategie,“ uvedl 1. místopředseda
vlády a ministr průmyslu a obchodu Karel Havlíček. Zároveň slíbil sérii rychlých opatření, než bude
přijato systémové řešení.

Evropa tlačí na sledování dopadů regulací

Důraz na vyhodnocování nových povinností se objevuje i na evropské úrovni. EHSV doporučuje
využívat tzv. tabulky povinností, které umožňují sledovat dopady regulace na administrativní zátěž. Jen
v roce 2025 přijala EU 2553 právních předpisů.

Horecký: Nestačí brzdit, musíme regulace aktivně omezovat

Prezident Konfederace zaměstnavatelských a podnikatelských svazů Jiří Horecký upozornil, že jakmile
se evropské směrnice promítnou do české legislativy, je jejich změna mnohem složitější. „Nestačí
proto jen brzdit další nárůst regulace, musíme ji začít systematicky vyhodnocovat a aktivně omezovat,“
uvedl.

Konference spojila vládu, podnikatele i experty

Konference Úspěšné Česko reaguje na dlouhodobý trend růstu regulací, které zatěžují podnikatele i
veřejnou správu. Účastnili se jí zástupci vlády, Parlamentu ČR, Evropské komise i podnikatelských
svazů.

Tři klíčové oblasti: energie, práce, stavebnictví

Odpolední část programu se věnovala snižování regulatorní zátěže v energetice, na trhu práce a ve
stavebnictví.
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